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13.ª SESSÃO 
09.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 13/2019 – Ao primeiro e dia, do mês de abril do ano de dois mil e dezenove 

(01/04/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima terceira sessão e nona sessão ordinária. 

Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel 

Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, João 4, versículo  43-54, 

realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as 

seguintes matérias: Ata nº. 12/2019 - foi colocada em discussão e aprovadas por 

unanimidade; Oficio n. 80/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto 

de Lei n. 933/2019; Oficio n. 82/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 

Projeto de Lei n. 932/2019; Oficio n. 78/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 

anexo Copia Prestação de Contas Exercício 2018, Executivo; PROJETO DE LEI n.º932/2019. 

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada, 

localizada entre a sede do CREAS e o Campo de futebol suíço, nesta cidade de Lidianópolis e 

da outras providencias - foi encaminhado para as comissões de justiça e redação final; 

PROJETO DE LEI n.º933/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de 

Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias - foi encaminhado para as 

comissões de finanças e orçamentos, justiça e redação final. NO EXPEDIENTE, fizeram uso 

da palavra: Presidente ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Encaminho o Projeto de Lei nº 

933 para as comissões de finanças e orçamento, justiça e redação. O Projeto de Lei nº 932 

está sendo encaminhado para Comissão de Justiça e redação final. ANDERSON CLEITON 

ALVES. Só gostaria de verificar aqui, comentar que eu vim sexta-feira, sai daqui era 16:00 

horas e esses projetos de lei aqui não estavam em pauta sexta-feira, isso entrou hoje para 

tramitar hoje. Então, só questionando pela lei das 48 horas. Só dizendo porque às vezes eu 

fiz um pedido de informação, está indo para 15 dias, hoje fez os 15 dias que eu fiz lá o 

pedido de informação, acho que também poderia mandar antes os pedidos ou algum 

questionamento. Eu acho que isso não estava sexta, para mim é isso que eu estou 

questionando porque não respeitando as 48 horas, isso que eu queria verificar. ANTÔNIO 

AUGUSTO MACIEL FILHO. Você está. O Bera, cheguei à tarde e ele falou para mim, eu fiquei 

pensando se ponha ou não põe, mas eu acabei falando e eu que autorizei, não sei se eu fiz 

errado, mas na próxima vez Bera, o que eles trazerem na segunda-feira aqui, nós não 

podemos mais, ele tem que protocolar na sexta-feira. ROSANA ROCHA DA SILVA. O Projeto 

de Lei nº 932, é aquela rua que foi projetada e foi feito um projeto da Rua Nossa Senhora 

Aparecida, no final dela para a feira livre. No entanto, teve um problema das fiações da 

COHPEL, e está sendo pedido para nós observarmos e dar um parecer quanto a esse projeto, 

colocando aqui nessa rua lateral. Essa que corre atrás da prefeitura antiga. Então, para trocar 

e essa rua ficar como anexa Nossa Senhora Aparecida. A gente poderia também sentar com a 

comissão de justiça e redação quarta-feira, se todos puderem no horário que estiverem 

disponíveis ou 11:30 ou 17:30 para a gente verificar esses projetos. Também estava sexta-

feira dois projetos para dar o parecer e não foi encaminhado aqui, provavelmente os 

vereadores ainda não discutiram e deram pareceres. Então, poderíamos nos reunir na 

quarta-feira e fica 4 projetos para a gente analisar. Na ORDEM DO DIA, não foi apresentada 

matéria para aprovação. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra. 

ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente, boa noite aos demais vereadores, 

secretário Beramar, jurídico Leslie, nosso amigo o radialista Josinel, ao Cido, Ronque, boa 

noite para vocês. Eu estive falando essa semana agora com um estudante de fora, ele 

comentou que que veio conversar com alguém, veio atrás para verificar sobre o ônibus para 

estar indo para faculdade e foi comentado comigo que tem, eu acho que dois ou três lugares 

ali ainda, não sei se existem esses lugares e me parece que ele já comentou mais de duas 

semanas, ele estava dividindo o carro para ir por causa do ônibus, uma coisa e outra, e as 

pessoas foram para o ônibus e ele está sem ir, ele estava indo de moto e não foi e até estou 

colocando aqui, eu não sei se é com a Lúcia que tem que vir conversar sobre o ônibus ou 

quem que é, com a secretaria da educação. Então, eu creio que foi lá que ele foi conversar já 

de10 dias a 15 dias e ele está nessa situação. Ele falou que agora o carro, o cara não vai 

mais, não pode ir e tudo. É o Marquinho, a gente não tem o que esconder aqui, menino da 
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Rádio, que estava na Rádio antigamente, e ele está sem ir, ele falou “Anderson, eu precisava 

ver”, e falei que eu vou estar comentando, eu vou verificar com a Dani, eu vou ver como é 

que faz. Só que já, assim, no momento que ele chegou e a gente ia conversar e tudo já 

chegaram mais algumas pessoas, ele preferiu já não comentar, foi ontem à noite isso, mas 

eu já tinha falado, eu vou ver na câmara, eu vou falar com até mesmo com os vereadores, 

vou verificar se alguém está por dentro lá, assim como perguntei aqui para você para gente 

tentar resolver essa situação dele, se tem, se existe esse lugar, não sei se tem, dois ou três 

lugares lá, não sei como é que está para a gente procurar ver. Então, só para vocês saber, eu 

vou falar amanhã com a Dani para ver se resolve isso. Agradeço ao Mineiro, só questionei 

aqui que eu não tinha visto mesmo na sexta-feira e cheguei aqui agora eu olhei e não vi. 

Então, é isso que eu perguntei, questionei se tinha vindo às 17:00 horas ou não tinha vindo, 

só por isso. Obrigado e boa noite. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, boa noite aos demais aqui presente, sejam todos bem-vindo. Eu 

quero falar a respeito da indicação 003 do vereador Anderson, a qual ele fez uma indicação 

pedindo uma urgência na questão da licitação de fraldas. Preocupada, como nós estamos 

aqui para estar fiscalizando, buscando melhora para os nossos munícipes, eu tive o cuidado 

de averiguar, vereador a questão das fraldas. Então, disseram para mim porque eu fui como 

que era as responsabilidade e cheguei à conclusão que da solicitação de aquisição de fraldas 

geriátricas nós podemos sim quando ganha a licitação, a marca não pode ser exigido, mas 

também nós podemos buscar nem, quando o responsável técnico for fazer a licitação de 

compra, procurar com essas empresas pedir boas qualidade das fraldas, marca nós não 

podemos exigir, mas qualidade sempre que for colocar as qualidades das fraldas. Então, o 

responsável técnico anterior até o a data atual, foi feita a licitação das fraldas m, g e extra g 

e são as que permanecem no momento. Muito obrigada...Boa noite a todos, boa noite João, 

Cidico, Josinel, o nosso secretário da Beramar, nosso jurídico Leslie que estava escondidinho. 

Nós tivemos semana passada a conferência, a primeira conferência do idoso dentro do nosso 

município e foi um sucesso, eu quero trazer aos demais amigos que compõem a mesa, nós 

estávamos lá, a Rosana e eu, estive entrando em contato com o Mineiro e justificou que não 

podia e alguns também, mas nós representamos a vocês e foi muito bom. Eu quero trazer ao 

conhecimento da comunidade, nosso amigo ali gravou tudo, obrigado pela sua posição. O 

importante da nossa comunidade é que foi a primeira vez que teve essa conferência do idoso 

dentro do município e foi um sucesso porque só os idosos, a maior parte das pessoas que 

estavam lá, né Rosana, eram idosos e foi muito bom. Fiquei até feliz que eu vi a Celinha lá 

também João, estava lá presente, falando “agora aposentei mesmo e agora vou fazer parte 

de tudo”, tem que ser assim. Foi muito bom, a nossa comunidade, a nossa melhor idade do 

nosso município está de parabéns porque eles participam das nossas atividades e eles foram 

em peso nessa conferência, fazer suas propostas, isso que eu achei bonitinho, reivindicando 

os direitos deles na saúde, direito no urbanismo, no esporte fazendo suas propostas para que 

um dia se torne lei, isso é muito importante para nossa comunidade e eu notei o quanto que 

eles se sentiram úteis sabe de estar lá, estar mexendo com as suas propostas, de ver que 

eles ainda tem voz, sabe Mineiro, foi bonito de ver. Eu quero parabenizar a nossa 

comunidades, nossos idosos por isso e todas as pessoas que se desempenharam para esse 

evento acontecer. Essa conferência acontecer dentro do município que aconteceu dentro da 

Secretaria de Assistência Social, e foi um sucesso. Sobre os projetos que foram 

encaminhados hoje, eu acho que o nosso Presidente levou de um de uma boa ação porque 

sabe que é algo que vai beneficiar o município o quanto antes nós fizermos, são emendas, se 

não me engano isso aqui né Rosana, esse de quatrocentos e pouco aqui são emendas. Então, 

já está ganho, eu acho que foi na ânsia de desenvolver logo isso para dentro do município e 

se não me falha a memória é aquele “galpãozinho”, para a cobertura que vai ser feita para os 

feirantes, e qualquer vento que for acontecer dentro do município que a Rosana tinha dito 

agorinha mesmo, já se pronunciou dizendo que não pode ser mais na Rua Nossa Senhora 

Aparecida que vai ser nessa rua aqui agora. A gente já sabe que já teve outros projetos, 

outros requerimentos que já se passaram aqui fora de horário dentro da sexta-feira, passado 

do horário de expediente, eu não vejo tanta preocupação em cima disso, porém o nosso 

vereador Anderson está certo porque isso não entra no regimento interno da nossa câmara, 

às vezes está sendo cobrado por isso. Eu queria fazer um pedido também, eu acho assim, 

que a câmara as 17:00 horas pode estar fechada, ela não precisaria estar aberta, tranquiliza 
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mais o nosso secretário, que ele não precisa ficar, eu entendo que de repente dia de 

segunda-feira acaba ficando, né Bera, até tarde porque já tem a sessão as 19:00 horas, mas 

de repente a gente vê pessoas entrando e saindo fora de horário da câmara, fica algo 

delicado de estar vendo porque a gente não sabe, “poxa”, mas o que que está fazendo até 

um horário desse aí dentro, a gente acaba ficando com uma pulga atrás da orelha. Então, até 

outras coisas não estar acontecendo fora de horário de expediente porque a gente tem que 

cumprir o expediente, até entendo que o Anderson está dizendo, tem que cumprir o horário 

da câmara, até bom coloco um cartaz “das 08:00 horas às 17:00 horas”, tem horário do 

almoço que é direito dos funcionários da câmara e pronto, mas como eu disse, volto a dizer, 

de repente na segunda-feira acaba se estendendo um pouquinho porque já sabe que 19:00 

nós vamos estar aqui novamente, mas era bom que de repente o Bera vai ficar aqui, o Bera 

vai ficar aqui, não precisa ter movimento de outras pessoas aqui dentro, é uma visão que eu 

tenho, não sei se todos concordam. Se de repente algo que a gente entende de extrema 

urgência, por isso que é interessante, né Presidente, aquilo que nós estávamos conversando 

hoje de manhã. Eu acredito que a gente já está dando andamento a reforma desse prédio, já 

começaram a desmontar o forro da onde eram almoxarifado, eu creio que em breve já vai 

estar aqui pelo o que eu fiquei sabendo que o engenheiro estava conversando, de repente a 

gente poderia estar pedindo igual já foi feito aqui na época do Val presidente que ele tinha 

pedido, eu acho que essa sala que é da agricultura, mais ou menos pelo o que eu estou 

sabendo, hoje eu conversei com o Casão, provavelmente parece que vai sair dali e de 

repente quem sabe, mas não consegue usar essa salinha aqui do lado para secretaria, para 

não ter tanto movimento aqui dentro da sala de sessão porque a gente já tinha essa ideia, 

até passei na sessão retrasada pelo Mineiro quando ele falou “eu queria que você desse uma 

olhada na planta”, né presidente, para ver como vai ficar, cada um dar a sua ideia, sua 

opinião porque é um prédio onde que a gente habita e de repente de fazer ou ali eu vou fazer 

a secretaria aqui no fundo e abrir uma porta somente aqui no fundo para atendimento 

interno, porque para deixar essa área da onde acontece a assembleia para ser aberta só no 

horário de sessão extraordinária e ordinária, para não ter movimentos, mantém mais a 

limpeza do nosso prédio, não é verdade, e fica mais sigiloso, fica mais interno para ser 

trabalhado. Eu queria parabenizar vocês de estar aqui sempre, o João, o Cidico de sempre 

estar presente nas nossas sessões, que seja a primeira vez de muitas e porém, você já 

esteve aqui outras vezes, ainda mais você que é um repórter, você pode estar em tudo, 

registrando tudo isso, é muito importante. Obrigada pela presença de vocês e da atenção de 

todos. ODAIR JOSÉ BOVO.   Boa noite senhor presidente, vereadores, vereadoras, 

comunidade, secretário e ao jurídico. Peguei a palavra rapidamente para dar um recado que 

me pediram, mas antes gostaria de agradecer vocês vereadores por dar a confiança de estar 

participando do Conselho Rural de Lidianópolis. Semana passada a gente teve a reunião para 

se formar novos membros, para fazer uma renovação e eu continuo representando os 

vereadores e a importância que tem o Conselho Rural em Lidianópolis, sabemos que todos os 

problemas na parte da agricultura se passar por ali, nós somos representados por 

comunidade, cada comunidade tem duas pessoas, às vezes tem comunidade tem um pouco 

mais, mas sempre duas pessoas e nós se encontramos todos os meses, né Rosana, todos os 

meses nós se encontramos aonde o secretário da agricultura está representando o prefeito, 

as vezes o prefeito, pessoal da EMATER que é o Rogério e eu convidei eles para estar 

explanando em câmara o que se passou nesses anos e eu gostaria de fazer um documento 

junto, Mineiro, não só eu, mas a câmara pedindo a eles para que viessem mostrar o serviço 

que talvez a agricultura fica escondido, o trabalho não aparece, mas a gente sabe que há 

vários funcionários trabalhando, quando a gente presta elogio, uma homenagem a pessoa se 

valoriza e é isso que eu gostaria que acontecesse. A pedido do Mário Rozano que faz parte da 

Secretaria de Urbanismo, me pediu para avisar a todos vereadores que ele tem passado uma 

ou duas vezes por semana na cidade e até mesmo no Distrito e Vilas, a questão das 

lâmpadas, ele falou que está olhando e não tem lâmpada apagada, dá para se ver realmente 

que mudou um pouco a cidade há uns tempos atrás, era bem escura. Então, isso a gente tem 

que fazer um elogio e dizer a vocês vereadores se tiver algum caso é só ligar rapidinho que 

isso é do departamento dele. A pedido do Ricardo Brentan, quarta-feira às 16:00 horas vai 

ter uma reunião para o novo projeto do maracujá, aquelas pessoas que queiram se incluir no 

projeto que venha na reunião às 16:00 horas na quarta-feira, já foi feito uma escala, um 
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time no ano passado e agora está se formando outro e quem tiver interesse, se vocês 

vereadores souberam de alguém, geração de emprego e renda, muito importante isso. Era 

isso presidente. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite senhores vereadores, Beramar 

secretário, jurídico Leslie, o Cidico, Ronque, Josinel, muito obrigada pela presença. Quero dar 

os parabéns pela conferência que teve do idoso, onde houve uma participação muito grande 

dos idosos, inclusive eu falei assim que os idosos são cidadãos ativos porque realmente 

estavam lá reivindicando, fazendo as propostas, algumas já elaboradas, mas eles analisaram. 

Então, parabéns pela equipe que realizou a Conferência do Idoso, nós sabemos que vai haver 

em Agosto a Estadual e em novembro a Federal. Então, já são elaborações de planos para 

pessoa idosa, nós sabemos que nós temos uma proporção grande de idosos na nossa cidade 

e por isso as políticas públicas estão voltadas, sendo analisadas já em relação à pessoa idosa 

e isso não é só um município, é questão também do país e muitos outros que já estão com 

uma porcentagem grande de idosos. É necessário pensar em termos de saúde, em termos de 

lazer já para as pessoas idosas. Também, acontece em todas as sextas-feiras a Feira do 

Produtor, a gente está sempre atualizando, convidando para prestigiar a Feira do Produtor e 

nós temos amanhã que virá as pessoas de fora para discutir e formar o plano do destino do 

lixo de Lidianópolis e é importante que estejam representantes. Então, que os vereadores 

também estejam presentes na reunião que vai ser amanhã às 14:00 horas na biblioteca, o 

convite se estende para a população e principalmente para a administração pública tem que 

estar pensando no destino de lixo da cidade. Então, nós temos o aterro sanitário, nós temos 

algumas leis vigentes e inclusive a promotoria pública, a doutora Rosana tem cobrado muito 

a questão ambiental e nós temos que pensar nesse plano. Então, como viabilizar de uma 

maneira que ele seja de praticidade e que se possa solucionar alguns problemas existentes 

quanto ao destino de lixo do município. Então, a presença de todos é importante. Agradecer 

novamente a presença aqui de vocês e sempre voltem, obrigada. ANTÔNIO AUGUSTO 

MACIEL FILHO. O projetinho que está aí pessoal  a gente, eu entendo pouco disso, as vezes 

tem vereador que ele entende mais de projetos, e fico livre se alguém quiser fazer igual o 

engenheiro falou lá, o Cido falou para mim, vocês discute e vê, se quiser fazer alguma 

modificação antes, pode fazer, se alguém quiser de repente, vocês leva o projetinho, discute 

para ver o que vai ser feito, eu penso que ele vai ficar bom. Agora até tem a vereadora 

Luciana, até aceitou de fazer uma porta aqui fora, já está aqui, parece que já está a porta, o 

Beira já tinha falado sobre isso, o rapaz que veio aqui o engenheiro conversou sobre essa 

porta, essa porta vai já está aqui incluído no projeto. Agora se vocês acham que está nas 

normas certa, nós vamos dar um ok para ver o quanto antes fizer para nós é melhor. Como 

nós não temos mais nada hoje, vamos encerrar. Com a proteção de Deus e com a presença 

de 9 vereadores, eu declaro encerrada a nona sessão ordinária do dia primeiro de abril de 

2019. Muito obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja 

ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 

Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 

1º Secretário e os demais vereadores. 
 

 

 
ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
 

 
 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 12/04/2019 às 00:11:10

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               4 / 4

http://www.tcpdf.org

		2019-04-12T00:11:10-0300




